

一心跟党走 传递正能量

区离退休干部第二党支部 刘松泰



为“健康老龄化”的发展出一份力

刘松泰离休前曾担任杨浦区体委主任长达20年。离休后他根据自身优势,积极推动老年人健身活动,向有关部门建议把弘扬尊老敬老的传统美德与老年人健身活动的社会管理结合起来。

他经常深入老年人健身活动场所,搜集典型事例,广为宣传;走进社区,推动街道设立“健身苑”,改善群众体育活动硬件设施,为广大群众参加健身活动创造条件,引领群众广泛参与锻炼。

刘松泰还曾荣获上海市体育局、上海市老龄工作委员会办公室、上海市老年人体育协会联合颁发的“上海市老年体育贡献奖”称号。

刘松泰总说,身体健康是革命本钱,在动员别人健身的同时,自己以身作则、带头践行。他经常到区老干部活动中心打乒乓球,积极参加区委老干部局举办的乒乓球比赛,展现了老干部健康、积极的精神风貌。

由于长期坚持健身活动,健康状况良好,他还被区委老干部局评为“健康老人”。

对此,刘松泰还曾赋诗一首表达心情:“离休二十几年间,职业观念誓不变,挥拍击球至今天,带动老人健身炼。”

为《杨浦区志》的撰写尽一份心

刘松泰离休后,还担任《杨浦区志》编纂委员会副主任,负责《杨浦区志》中的“工业篇”和“体育篇”,他前后花了大约5年时间,深入辖区内的工厂采访,为区志的撰写提供了详实的资料,保质保量完成了编纂任务。

直到现在,刘松泰还保持着经常到阅览室读书看报、查阅资料的习惯。他文字功底深厚,笔耕不辍,经常把自己的革命经历、感想体会撰写成文,发表在报刊杂志上,激励和鼓舞青年一代。

为正能量的传播担一份责

刘松泰1948年加入中国共产党,至今已有68年党龄,多年来早已养成“听党话、跟党走、言必信、行必果”的优良作风。虽然离休了,仍然发挥着余热,用实际行动传递正能量。

刘松泰坚持学习,增强党性,积极参与各类活动。他积极参加区委老干部局组建的老干部理论学习小组,加强学习,使自己的观念不断更新,跟上时代步伐;对于市、区举办的各类老干部辅导讲座和通报会,几乎每场必到,认真聆听、记录;每月一次的离退休干部党支部组织生活,除了因病住院,从不缺席,并认真准备,积极发言。

刘松泰发挥余热,积极推进社区建设。多年来,他为社区党员上课;带头在各项扶贫帮困活动中捐款;多次在街道的刊物上投稿宣传党史;和外来务工人员子女开展结对帮扶;参加四平路街道老干部报告团,为青少年讲述革命斗争历史,关心下一代的健康成长;参加街道党委举办的庆典活动,并作为代表上台发言;经常与左邻右舍沟通交流,积极向居委会对改善社区治理建言献策,识民心、知民意、聚共识、助公益。

“每位老同志都要为党和国家的富强弘扬主旋律、传递正能量!”刘松泰是这样说的,也是这样做的。

夕阳更红再增辉

区离退休干部第三党支部 孙丕鼎

大家的欢迎。

发挥余热的实践者

1985年离休后,孙丕鼎接受区委的安排,专注地方志的编辑工作。1990年6月,担任杨浦区地方志编撰委员会办公室主任,同时担任《杨浦区志》责任副主编。2003年8月,担任《杨浦区志(1991—2003)》特邀编审。孙丕鼎还积极参与上海市地方志办公室的工作,参与编审了上海支援西藏一书中“杨浦对口援藏地区亚东”的章节等。2015年,他承接了第二轮《上海市志》中杨浦区简况约2万字的编写任务,经市史志办审稿,目前正在修改补充。

在埋头编写工作中,孙丕鼎克服困难、锲而不舍,一干就是30余载,有人问他:“离休了还这样忙,求什么呢?”他总是笑着回答:“作为一名老共产党员,我认为不论在位与否和年龄多大,都应该一生为社会主义建设,为党和人民作些力所能及的贡献。”

热心社会公益的倡导者

孙丕鼎是一个兴趣爱好广泛的人。通过组织参与各类活动,陶冶情操,丰富晚年生活。离休以后,他参加了区老干部合唱团并长期担任合唱团团长。20余年来,孙丕鼎不顾年老体弱,路途遥远,风雨无阻参加排练和演出。他随团演出,无论到工厂还是车间、到社区还是广场,只要有演出任务从不缺席。多年来,他组织合唱团演唱数百首歌颂人民革命战争和社会主义建设、新时期改革开放的主旋律歌曲,在重大节庆日,多次带领合唱团参与市、区举办的大型演出活动。孙丕鼎还热心社区建设,参与社区各类捐助活动,奉献自己一份绵薄之力;积极参加社区的各类活动,在社区桥牌队、学习小组等活动中经常看到他的身影。

“老骥伏枥,志在千里,烈士暮年,壮心不已”。孙丕鼎离休后,人离心不离,身体志不休,为党的事业倾注真心,为身边的老同志倾注真情。他以自己的一言一行染红了生命的晚霞,用奉献实践了自己的理想,展现了一位离休干部生命不息,奉献不止的可敬形象和风采,谱写了一支人生的礼赞。

正能量的传递者

孙丕鼎勤奋好学,永葆革命本色。他感到,作为一名受党教育多年的离休老党员,首先应该加强理论学习,而且要多学一点、学深一点、学透一点,使自己保持思想常新。为此,他坚持每天读书看报,收听收看广播电视,关心国内外时事新闻;他刻苦自学,潜心研究邓小平理论和“三个代表”重要思想、科学发展观,深入学习习近平总书记系列讲话,在提高自身理论水平的同时,也为党支部的学习注入新的活力。

孙丕鼎积极参加市、区老干部形势报告会,他认真听讲,并仔细做好笔记,写下心得,在支部活动中与其他老同志相互探讨,畅所欲言,在他的影响下,支部内形成了良好的学习气氛。为接地气,2014年起他还参加了居民区的时事政治学习小组,每周一次,雷打不动,准时参加,孙丕鼎在每次学习前认真准备发言材料,活动中积极发言,宣传党的大政方针,受到

离而不休有所为 乐享晚年写新篇

区离退休干部第二党支部 郭成宝



2011年至2015年间担任支部书记。

郭成宝总是在支部活动前认真准备学习资料,会后总结学习情况。他还经常打电话或上门走访慰问支部成员,关心问候生活困难的、生病在家的党员,对刚刚退休参加支部活动的党员也十分关心。对支部同志提出的意见建议,郭成宝及时进行梳理并帮助解决,提升支部的凝聚力。

学习不放松 做到思想常新

郭成宝一直喜欢读书看报,认为学习是一件很快乐的事。担任支部工作多年,一直坚持学习,从未放松过。他总是围绕社会热点问题,阅览报纸杂志,学习党的各项会议以及中央领导的讲话精神,了解当前党的方针政策,正确认识当前形势,让思想与党保持一致。

郭成宝还花了大量时间学习、研究党的历史,坚定跟党走的理想信念。除此之外,他还积极参加浣纱四村老干部学习活动小组,与其他老干部一起学习交流,并在社区宣传党的方针、政策,发挥了学习引领作用。

旅行做达人 乐享晚年生活

郭成宝常用“读万卷书、行万里路”这句话来勉励自己。他常说,这两者都能提高人的素养,对于老年人而言,还能有益于身心健康。

离休以后自由支配的时间多了,外出旅游便成了郭成宝最喜欢的活动。西到新疆霍尔果斯口岸,东到大连、烟台,南到海南三亚,北到内蒙古草原,二上雁荡山,三登黄山,九寨、黄龙亦欣赏过,郭成宝饱览了祖国的大好河山。他说去河西走廊的时候,除了参观敦煌莫高窟外,还参观了酒泉卫星发射基地,感受到了改革开放后神州大地翻天覆地的变化,备感欣慰。国外也遍布了他的足迹,美国、瑞士、越南、台湾……他因此获得了“旅游达人”的称号。

如今,郭成宝已是耄耋之年,但仍然身体硬朗、精神矍铄。他说这主要得益于自己心态平和,总找事做,坚持学习、活动不仅有助于开阔眼界、增长见识,更有益于身心健康。

修身齐家 做公益

区政协退休干部党支部 袁志仁

于子女,他始终坚持生活上低标准,培养孩子勤俭节约、艰苦朴素的优良作风;学习上高标准,帮助孩子制定科学的学习计划,解决学习上的困难,通过各种办法提高他们的自信心和学习能力。

退休后,孩子们纷纷成家立业,袁志仁主动承担起了家庭“后勤服务”工作,但依然对子女们保持着严格的要求。袁志仁时时叮嘱子女们,要坚持“三心”,即事业心、上进心和责任心;要做到“三会”,即会讲、会写、会做。“要求他们勤勤恳恳工作,踏踏实实干事,老老实实做人,做一个对社会有贡献、对家庭负责任的能人、强人、好人。”袁志仁一席话,虽然平淡朴实,却处处透露着他对自己儿女们的关爱与期望。

现在袁志仁全家老小三代8口人,父子像朋友,兄弟如手足,婆媳胜母女,妯娌似姐妹,彼此体贴,相互关心,和谐相处,其乐融融。

重公益 热心促和谐

袁志仁是个“老娘舅”,走到哪里,热心的事情就做到哪里。他担任了小区业主委员会成员,经常加班加点想办法、出点子,为业主们服务;居委会志愿者也少不了他,居委会一些日常活动和事务性工作,袁志仁总是主动承担,热心参加;小区内有一对夫妻闹矛盾,小俩口吵着要离婚,袁志仁以过来人的身份耐心劝解,两人最终和好如初;邻居家父母和子女长期不和,袁志仁坚持进行说服劝解,苦口婆心,不厌其烦,终于使矛盾得到了缓和;隔壁一对老夫妻,腿脚不好,行动不便,袁志仁便隔三差五地上门,帮助他们做一些力所能及的家务。他表示:“作为一名退休党员,要积极助人为乐,为小区文明建设出力。”

